



રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી તેમજ વિવિધ ઔદ્યોગિક એસોસિએશનોના હોદ્દાધારી તથા ઉદ્યોગકારોની ઉપસ્થિતિમાં રાજ્યના ઉદ્યોગમંત્રીશ્રી જગદિશભાઈ પંચાલ સાથે ઉદ્યોગોને લગતા પ્રશ્નોની રજૂઆત અર્થે મિટિંગ યોજવામાં આવેલ...

રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી તથા વિવિધ ઈન્ડસ્ટ્રીયલ એસોસિએશનોના હોદ્દાધારી તથા રાજકોટની ખ્યાતનામ કંપનીઓના ઉદ્યોગકારોની ઉપસ્થિતિમાં ગુજરાત રાજ્યના માનનીય ઉદ્યોગ મંત્રીશ્રી જગદિશભાઈ પંચાલ સાથે રાજકોટના ઉદ્યોગોને લગતા પ્રશ્નોની ચર્ચા-વિચારણા અર્થે તા.૧૮-૧૧-૨૦૨૧ ના રોજ, સરકિટ હાઉસ, ખાતે મિટિંગ યોજવામાં આવેલ છે.

આ મિટિંગના પ્રારંભે રાજકોટ ચેમ્બરના પ્રમુખશ્રી વી.પી. વૈષ્ણવએ સૌને આવકારતા જણાવેલ કે રાજકોટ ચેમ્બર વેપાર-ઉદ્યોગનું પ્રતિનિધિત્વ કરતી ૬૭ વર્ષ જુની વરિષ્ઠ મહાજન સંસ્થા છે. રાજકોટ-સૌરાષ્ટ્રના વેપાર-ઉદ્યોગના પ્રશ્નોનું યોગ્ય અને સચોટ નિરાકરણ આવે તે માટે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર તથા વિવિધ વિભાગોમાં એક સેતુ બની કાર્ય કરી રહ્યું છે. રાજકોટ તેમજ સૌરાષ્ટ્રના ઉદ્યોગોના પ્રશ્નોને ત્વરિત ન્યાય મળે તેવા હેતુથી રાજકોટ ચેમ્બર તેમજ વિવિધ ઔદ્યોગિક એસોસિએશનોની સંકલનની એક કમિટી બનાવી અને આવા પ્રશ્નોને ગુજરાત તેમજ કેન્દ્ર સરકારમાં રજૂઆત કરવામાં આવશે. આજરોજ રાજ્યના ઉદ્યોગમંત્રીશ્રી જગદિશભાઈ પંચાલ તથા સાંસદશ્રી રામભાઈ મોકરીયા, મેયરશ્રી ડો. પ્રદિપ ડવ, જીલ્લા ભાજપ પ્રમુખશ્રી કમલેશભાઈ મિરાણી, મહામંત્રીશ્રી જીતુભાઈ કોઠારી તથા શ્રી કિશોરભાઈ રાઠોડ, જીલ્લા ઉદ્યોગ કેન્દ્રના જનરલ મેનેજરશ્રી કે.વી. મોરી સાહેબ ઉપસ્થિતિ રહેલ.

આ મિટિંગમાં રાજકોટ ચેમ્બર દ્વારા વિવિધ પ્રશ્નો રજૂ કરાયેલ જેમા ખાસ કરીને...

- (૧) રાજકોટને ઈનલેન્ડ કન્ટેનર ડેપો (ICD) ની માંગણીનો તાત્કાલીક ઉકેલ લાવવો.
- (૨) ગુજરાતની નવી ઔદ્યોગિક નીતી-૨૦૨૦ જાહેર થયેલ છે તેમા તાલુકાઓને કેટેગરી ૧,૨,૩ માં મુકવામાં આવેલ છે. જેમા મહદઅંશના તાલુકાઓને કેટેગરીમાં ફેરફાર કરવા બાબત.
- (૩) રાજકોટ ખાતે ટોય પાર્ક સ્થાપવું. કારણ કે રાજકોટમાં સરકારી જમીનની પણ પુરે પુરી ઉપલબ્ધી છે. તેમજ TOY પાર્કના રોમટીરીયલ્સ-પાર્ટ્સનું ઉત્પાદન ૭૫% રાજકોટમાં થાય છે. જેથી આ ઉદ્યોગમાં સરળતા રહે અને સ્થાનિક લોકોને મોટી રોજગારી ઉભી થાય.

(જ) સૌરાષ્ટ્ર માં ઘણી બધી MSME ઈન્ડસ્ટ્રી સ્થાપેલ હોય તેમજ MSME ની મર્યાદા આશરે ૫૦ કરોડ સુધી વધારેલ હોય તેને ધ્યાનમાં રાખીને જી.આઈ.ડી.સીમાં ૩૦૦૦ ચો. મીટરને બદલે જો ૬૦૦૦ ચો.મીટર જમીન ઉદ્યોગકારોને ૫૦ ટકાના દરે આપવામાં આવે તો ઉદ્યોગોનો સારો એવો વિકાસ થાય અને MSME સેક્ટરને બુસ્ટ મળે.

(પ) ઔદ્યોગીક એકમોના વિકાસ માટે GIDC દ્વારા એલોટ કરેલા પ્લોટ માં એફ.એસ.આઈ. ૧.૬ માંથી ઘટાડીને ૧ કરેલ છે. તે બદલી ને ૧.૬ રાખવી તેમજ ગ્રાઉન્ડ ફ્લોરમાં નવા જી.ડી.સી.આર. મુજબ અમલ કરવા. તે ઉપરાંત જીઆઈડીસીમાં કોમન પ્લોટની જોગવાઈ રદ કરવી અને બાંધકામની હાઈટમાં વધારો કરવા બાબત.

(દ) સમગ્ર ભારતમાં સૌથી વધારે ઈમિટેશનનું પ્રોડક્શન રાજકોટમાં થાય છે. જેના થકી લાખો લોકોને રોજગારી મળી રહી છે. તેથી રાજકોટ ખાતે ઈમિટેશન જવેલરી પાર્ક મંજૂર કરવા બાબત.

(૭) ગુજરાત સરકાર દ્વારા તમામ સુચીત ઈન્ડસ્ટ્રીયલ સોસાયટીઓને રેગ્યુલારીઝ કરવા બાબત.

(૮) તમામ ઔદ્યોગીક વસાહતોને પ્રાથમિક જરૂરીયાતો જેવી કે પીવા તથા વપરાશનું પાણી પુરૂ પાડવું આંતરીક રોડ-રસ્તા, સ્ટ્રીટ લાઈટ, ગંદાપાણીના નીકાલ માટે ગટર વ્યવસ્થા વગેરે બાબત.

(૯) નવા ઔદ્યોગિક વિસ્તારમાં ઈલેક્ટ્રીક કનેક્શન તાત્કાલીક ધોરણે આપવા અંગે.

મિટીંગનાં મુખ્ય મહેમાન રાજ્યના ઉદ્યોગમંત્રીશ્રી જગદિશભાઈ પંચાલએ સૌનો આભાર વ્યક્ત કરતા જણાવેલ કે રાજકોટ ચેમ્બર તથા વિવિધ એસોસીએશનનો દ્વારા જે પ્રશ્નો રજૂ કરવામાં આવેલ છે. તેનું યોગ્ય અને સચોટ નિરાકરણ લાવવા પ્રયાસ કરીશું તેની ખાત્રી આપેલ. તેમજ વધુમાં હું પણ પોતે એક ઉદ્યોગકાર હોવાથી સૌ ઉદ્યોગકારોની મુશ્કેલીઓ સમજી શકું છું. ત્યારે રાજકોટ ચેમ્બરની આગેવાની નીચે વિવિધ એસોસીએશનોને સાથે રાખી એક સંકલન કમિટીની રચના કરાશે. તેમજ રાજકોટ ચેમ્બર દ્વારા ઉદ્યોગોને લગતા પ્રશ્નો અમોને મોકલવામાં આવે જેના અનુસંધાને બનતા પ્રયત્નો કરી વધુમાં વધુ પ્રશ્નોનું નિરાકરણ આવે તેવા અમારા પ્રયાશ રહેશે તેમ જણાવેલ.

આ મિટીંગમાં રાજકોટ ચેમ્બરના પ્રમુખશ્રી વી.પી. વૈષ્ણવ, ઉપપ્રમુખશ્રી પાર્થભાઈ ગણાત્રા, માનદ મંત્રીશ્રી નૌતમભાઈ બારસીયા, ટ્રેઝરરશ્રી ઉત્સવભાઈ દોશી તથા કારોબારી સભ્યો તેમજ વિવિધ ઈન્ડસ્ટ્રીયલ એસોસીએશનોના હોદ્દેદારો, ખ્યાતનામ કંપનીઓના માલિકો સહિત આશરે ૧૦૦ જેટલા પ્રતિનિધિઓ ઉપસ્થિત રહેલ. તેમ રાજકોટ ચેમ્બરની અખબારી યાદીમાં જણાવેલ છે.